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Exercice |

0. (C1) représente la courbe de I’exponentielle car ne prend que des valeurs positives, tandis
que (C2) représente la courbe de la fonction trinbme, qui elle ne prend que des valeurs

négatives (-x2-1 < 0).

T e AT TARALIUE LY LI NIV,

On considére les deux courb ¥ . .
orthogonel du plar, ourbes (%)) et () d'équations respectives y = * et y=~-x%—1 dans un repére

1. Lecture graphique de I'abscisse du point de contact de cette tangent
: : \ e avec la :
'abscisse du point de contact de cette tangente avec la courbe (Ealibh= —v:f:z. courbe () a= 0,8 e

2. On désigne par a et b deux réels quelconques, par A le point d' i
point d'abscisse b de la courbe {5%%). ’ Posit fabocleme & dela combe () e parBle

Ona alors: A(a;e?) et B(b;— 5%~ 1).
(a) Equation dela tangente (F7) 4 la courbe (%) an point A :

y—e'=e(x-a) = y=e"x+e%(1— g
(b) Equation dela tangente (3%) & la courbe (€%} au point B :
y—{—F 1) = -2b{x—b) e=> y= (~2B)x+ b* - 1
(€} (Fa) = (Fs). En identifiant terme & terme les deux équations, on obtient :

e =-2h

{mJEEﬁ}ﬁ{SJ:{ el-ag =F-1

{d) Montrer que le systéme {S) est quivalent au systéme (5

=2 a7
(8) = z 212 { b=-% e
{ fl-a)=(-5) -1 T 1 40 a=(e?-1 T 291000 se 4

3. (B) ¢ e™+4xe* =4 —4=0,
On considére la fonction f définie sur R par: f{x) = e2* + 4xe* — 4% — 4,

(a} Sur]-—oco; 0[, lafonction x — e** est croissante et strictement positive, donc :

2x 2 : .
(=" =1<4=e"-a<0) et (xe]-co; Ol x<De= x—1<—1 <0=4e*(x~-1) <)

(b} L'équation (E) n'a pas de solution dans I'intervalle ] — oo ; 0[, car sur cet intervalle,
et syt —ge¥ —4 20,
(c} Lafonction f est strictement croissante sur l'intervalle [0 ; +ool, car sa dérivée est positive ;

Fix) = 26" + 40 + dxe® — 46" = 26 4+ dxe” = 0 (somme de nombres strictement positifs)



{d) Démontrer que I'équation (E) admet une solution unique dans I'intervalle [0 ; +sol, Fn effet :

_ e 3r x4 4y .
fim= ?etlgrfmf[x}_xlixpme [1+4E1 T _+mcarxlij{1_1m;-x£a_lyme—n;—{}(n—iuu2]

La fonction f est continue et strictement croissante sur [0 ; +ool; elle réalise donc une bijection de
10; +ecol sur [-3; +ool.

Or 0 € [-3; +ool, donc 0 posséde un unique antécédent, noté a wérifiant f(a) = 0.

Encadrement d’amplitude 10~2 de a (en utilisant le théoréme des valeurs intermédiaires) :

Fi0,84) =-0,117 et f(0,85) = 0,07 = 0,84 < a=< 0,85

4. On prend pour A le point d’abscisse a. Encadrement d'amplitude 107! du réel b pour lequel les droites
(Fa) et (Tg) sont confondues :

. e: Ex
0,84 < a=<0,85 <= 2,31 -ﬂﬁwae'“ﬁeﬂ'“{.?,li-iml,lﬁﬁi? <117e=-128b=-7=-11
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Exercice lll

& a) (A; : AB, ﬁ) définit le plan (ABC). Or K est un
point de (CD), donc est dans le plan (ABC) il existe
donc deux réels thels que AK = xAB + yBC

b) AK=CK—CA=ECD+AC

H(':—%AB:—FAB:—{—AD;:%A_B’—FE’

donc X:% et y=1.

m1 a)AB[ 3;—— —E]etAC[1 3, E]nesa:mtpas
2 2 2 2

colinéaires donc les points A, B et C définissent un plan.

b) (ﬁ,ﬁ) est un couple de vecteurs directeurs du
plan.
2. ﬁ[—h—g;—i].
2 2
On remarque que EF = —AC donc les vecteurs AB,

AC et EF sont coplanaires. Par conséquent la droite
(EF) est paralléle au plan (ABC).



<IN a) u(—1;2;1) est un vecteur directeur de d et
Ef"(1 ;—1;—2) estunvecteur directeur de d'.

b) Les coordonnées des vecteurs U et u’ ne sont pas
proportionnelles donc u et u’ ne sont pas coli-
néaires. On en déduit que les droites d et d’ ne sont
pas paralléles.

Les droites d et d’ peuvent étre sécantes ou non

coplanaires.
¢) On résout le systéme:
11—t =2+t
{242t = —2—1t' quiest équivalent &
—1+t=-2t
t+t =1 f
; o tt=2
12t +t = —4 ainsi
, t = —3
t+2t' =1

On remplace t dans la représentation paramétrique
de d et on obtient:

x =4

-1}}:—4
zZ=—4

Le point d'intersection de d et d’ a pour coordonnées
(4;—4;—4).



$EE] G(3;1;—1) est un vecteur directeur de d.
a’(1;1;—1) est un vecteur directeur de d'.

Or u et U’ ne sont pas colinéaires donc d et d’ ne
sont pas paralléles.

On résout le systéme:

3t =14+t
{—14t=t qui est équivalent a
2—t=3-1t
3t —t' =1
t—t' =1
t—t' =—1

Ce qui est impossible.
Ainsi, d et d’ ne sont ni paralléles, ni sécantes donc
elles sont non coplanaires.

Exercice IV

1) Réponse C.
2) Réponse D.
3) Réponse A.
4) Réponse B.



